



建湖县融媒体中心宣

### 聚焦 石油装备产业发展 ③

## 绿色发展厚植高质量发展最美底色

周玉玲

春风和畅，我县石油装备行业正悄然绽放着绿色创新的花朵，如同一幅生机勃勃的生态画卷，徐徐展开在高质量发展的征途上。我县石油装备企业坚守绿色化信念，以创新为笔，勾勒出一幅幅节能减排、环保高效的工业图景。

绿色产业，是我县石油装备行业发展的底色，也是高质量发展的坚实根基。在鸿达阀门管件有限公司生产车间，记者目睹了一场工业绿色化的生动实践。在鸿达公司，自动化技术的应用不仅提升了生产效率，更是在节能减排方面取得了显著成效。一进入车间，记者便被那些忙碌而有序的机器人臂所吸引。它们在各自的工作岗位上，精准无误地执行着每一个生产动作。

“这些自动化设备是我们对环保生产理念的具体实践。通过精确控制生产过程，不仅减少原材料的浪费，也显著降低能源消耗。此外，我们还安装智能监控系统，实时监测能源使用情况和生产过程中的环境影响。一旦系统发现异常，会立即发出警报，并自动调整生产参数，确保生产过程的环保和高效。”鸿达阀门管件有限公司技术部负责人介绍说。鸿达阀门管件有限公司的这一举措，不仅体现了对环境保护的重视，也展示了公司在技术创新方面的领先地位。更为重要的是，它为整个石油装备行业树立了绿色生产的典范，引领着行业向着更加环保、高效的方向发展。

我县石油装备行业的绿色发展，不仅仅局限于单一企业的实践。它是一场全行业的转型，是一场从理

念到实践的深刻变革。近年来，我县坚持走绿色、低碳、循环的发展道路，积极引导企业构建绿色制造体系，将绿色低碳发展理念融入设计、生产、运输、销售等全过程，鼓励企业采用环保材料、清洁生产技术，减少污染物排放，抓住智能化、数字化、网络化的发展趋势，不断提升石油装备的运行效率和安全性。

“去年年底，我们新上了年增200台（套）海洋石油钻采设备技改项目，计划投资6500万元，引进10余台高精度‘斗山’加工中心，新建全自动喷漆涂装生产线，公司生产能力将再上新水平。”江苏亿德隆石油机械有限公司董事长徐中辉介绍说。此外，江苏华祥机械制造有限公司坚持绿色清洁生产，通过采用低能耗锻造技术、优化热处理过程等减少生产过程中能源消耗和二氧化碳排放。

石油装备行业的绿色化发展，不仅体现在技术创新上，还体现在产业结构的优化升级上。我县积极响应国家关于产业基础再造工程和重大技术装备攻关工程的号召，支持专精特新企业发展，加强对绿色工厂、绿色供应链的建设指导，推动企业提升绿色制造水平，加快产业结构优化升级，推动企业向高端化、智能化、绿色化方向发展，为我县经济可持续发展注入新动力。同时，我县高度重视石油装备行业绿色转型，出台一系列支持政策，从财政补贴到税收优惠，从绿色信贷到产业引导基金，一系列政策“组合拳”为我县石油装备行业绿色发展提供坚实保障。

“未来，我县将继续加大对石油装备行业绿色化发展支持力度，鼓励企业加大研发投入，推动更多绿色技术研发和应用。同时，我县将进一步完善绿色金融政策，为绿色产业提供资金支持，推动形成多层次的绿色金融产品和市场体系。”县工信局相关负责人如是说。

绿色化不仅是一种发展理念，更是我县石油装备行业发展的必由之路。展望未来，我县石油装备行业将继续坚持绿色发展理念，不断探索和实践新技术、新模式，不断推动技术创新和产业升级，在高质量发展道路上行稳致远，为打造绿色、生态、智慧的现代化产业体系而努力。



图为江苏华之益机械有限公司生产车间。严浩摄



图为崇达石化机械公司。

### 优化服务 精准对接

## 我县推动科技创新赋能企业转型升级

本报讯 在刚刚召开的2023年度全市高质量发展总结大会上，我县摘得“科技人才创新奖”。近年来，我县坚持将科技创新作为引领发展的第一引擎，大力实施科技创新发展战略，持续推进高企培育、促进科技成果转化、加强创新平台建设，科技创新能力显著增强，助推企业发展、产业升级成效显著。

日前，县科技局为企业服务人员来到江苏亿德隆石油机械有限公司，向企业宣传科技创新惠企政策，积极引导企业与高校院所建立产学研合作关系，帮助企业做大做强。

江苏亿德隆石油机械有限公司副总经理徐洪义说：“科技局工作人员经常把惠企政策带到企业，在项目规划、项目推进等方面帮助企业发展。”

作为国家高新技术企业、省专精特新中小企业和市‘瞪羚企业’，多年来，亿德隆公司一直十分注重科技创新工作，先后在研发人才引进、平台载体建设、设备更新升级等方面下大力气，公司拥有多功能高压节流管汇等一批高新技术产品，在智能感知石油钻采井控装备技术方

面，已形成一批核心发明专利。今年，公司计划新建海洋平台智能装备研发中心，科技局人员及时开展上门服务，了解企业需求，帮助搭建校企合作平台，助力企业创造更多科创品牌。徐洪义说：“积极推进与西安石油大学合作，公司拟投入5000万元，共建海洋平台智能装备研发中心，以研发突破带动企业技术创新，支撑企业做大做强，为全县经济社会发展作出新的更大贡献。”

“围绕企业发展需求，我们将持续跟踪对接，坚持一企一策，在成果转化、人才引进、平台搭建等方面开展精准服务，推促更多创新型项目落地生根、开花结果，助力企业创新发展。”县科技局成果中心副主任顾明告诉记者。

科技创新是企业发展的源动力。在我县，和亿德隆公司一样享受科技创新红利发展壮大的企业还有很多。2023年，全县净增高企62家，较上年翻一番，列全市第二。在全市率先开展企业研发管理体系建设，累计14家企业通过省科技厅研发管理体系贯标验收。持续推进研发投入基础工作，288家企业享受加计扣除研发费用7.76

亿元。围绕三大主导产业和六条重点产业链，分领域、常态化开展技术需求征集，采用校企线上线下对接、企业进高校、专家进企业等方式服务对接，新增省级工程技术研究中心8家，新增市级工程技术研究中心近百家，科技创新硕果累累。今年，我县科技创新工作紧扣高质量发展主题主线，以发展新质生产力为重要着力点，在争先创优、增量提质、成果转化等方面持续发力，为推动全县高质量发展走在前做示范贡献科技力量。

县科技局党组书记曾令群说：“下一步，我们科技条线将以荣获市单项奖为契机，扎实开展‘科技创新攻坚年’活动，大力实施高企培育三年行动计划，咬定‘新增高企52家、申报高企185家’目标，对标补差，切实提高高企通过率。以保持6项高质量考核指标、23项科创指标全市第一方阵为目标，一项指标一项指标抓推进，一个环节一个环节抓突破。不断完善企业服务体系，坚持一线送政策、一线问需求、一线解难题，当好科技服务‘店小二’，引导企业向‘新’而行，为奋力谱写‘强富美高’新建湖现代化建设新篇章提供坚强有力科技支撑。” 高婷婷 蔡宇

## 县行政审批局全面推进“集采入云”

本报讯 近年来，县行政审批局多措并举，全面推进政府采购“集采入云”，推动集中采购项目“分步入云”“应入尽入”，实现集中采购项目和分散采购项目“并网运行、一网通办”。

细致组织谋划，统筹协调推进。成立工作专班，与财政部门、“苏采云”平台保持常态业务沟通，组织开展业务专题讨论，有效打通集中采购项目全流程电子化运行堵点难点，确保“集采入云”项目顺利上线。去年12月，我县首个“集采入云”项目成功发布，全县政府采购全流程电子化运行也迈入新阶段。

精准培训赋能，提升服务能力。开展“集采入云”系统业务培训，邀请软件工程师详细解读系统功能模块及操作流程，并进行实操辅导和互动答疑，保障“入云”项目高效运行；项目登记受理后，第一时间与采购人对接确定采购需求，制定适宜评审标准，在省市采购文件模板基础上，结合县域实际修改调整，确保采购流程规范合法。

全程跟踪见证，增强运维保障。通过线上平台及时发布更换CA数字证书、电子签章、“苏采云”平台注册通知和经办流程；提前调试软硬件设施设备，利用公共资源智能总控平台，对评标区域内人员行为全程实时监控，实时掌控智能化设备运行状态、使用情况，出现故障进行远程控制并及时排除，全力保障开评标过程系统流畅运行。 姜磊 曾颖 李丽

### 今日导读

详见三、四版



# 牢记嘱托走在前 感恩奋进做示范 奋力谱写“强富美高”新建湖现代化建设新篇章